

## Nihče ni vprašal krajanov

**Kmalu po izidu zadnje številke Dogovorov je KS Ajdovščina prejela pismo svojega krajana, upokojenega profesorja Mirka Hrovata s Titove 23 a, ki nam ga je posredovala. Pismo objavljamo v celoti:**

Stanujemo v dvoriščni stavbi Titove 23 a; del stanovanja je obrnjen na dvorišče, na katero ves dan vozijo osebna in dostavna vozila. Hrupa, ropota in slabega zraka je veliko preveč; pod nami je tiskarna in knjigo-veznica, kjer tudi po ves dan ropotajo stroji. Proti zahodni strani je hiša obrnjena na dvorišče nekdanjega vajenskega doma. Čez dan, še zlasti pa ob večerih, je bilo tudi s te strani zelo in še preveč živahno, vendar so si vzgojitelji prizadevali za mir.

V Dogovorih št. 15, z dne 21. 9. 1982, pa smo začudeno prebrali v članku Izpraznjeni štirje domovi, da bo »dom Jožeta Klanjska-Vasje odslej predstavljal dragoceno stredo nad glavno za interesno dejavnost mladih v Ljubljani... Zato naj bi se sem preselili vsi, od akademske folklorne skupine France Marolt, APZ Tone Tomšič do Kazine in lista Tribuna.«

Menimo, da je predvidena lokacija za navedene dejavnosti izrazito neustrezna. Kersnikova ulica je del ožjega mestnega jedra, stisnjena in na gosto pozidana; v njej imajo prostore trgovinske delovne organizacije, tu stanujejo večinoma starejši občani. Ko bi se semkaj preselile navedene dejavnosti mladih Ljubljane, bi bil mir ne samo skaljen, temveč tudi bistveno ogrožen.

Za tovrstno dejavnost je nedvomno primeren objekt na mestnem obrobju ali pa v

bližini zelenih površin, kjer ni stanovalcev, ki bi jih motil hrup. Povzročale ga bodo vaje zborov, ansamblov, plesnih skupin; morda ni odveč niti strah pred kakšnim novim disko klubom.

Na vaje in po drugih opravkih bodo verjetno prihajali z avtomobili ali motorji, kar bo povzročalo še več nadležnega hrupa, še posebno, ker je dostop tesen, prostora pa je za komaj nekaj avtomobilov. Poleg tega je Kersnikova ulica urejena za enosmerni promet.

Skrb za zdravo okolje prav gotovo ni omejena samo na varstvo voda in zraka pred onesnaženjem, temveč je razširjena tudi na ohranjanje hrupa v znosnih mejah. Nedvomno imamo občani oz. krajan pravico do »malo miru«, sicer bi postalo življenje nezno, duševno ravnovesje pa bi bilo ogroženo.

Prepričan sem, da so o preselitvi mladinskih dejavnosti razpravljali in sklepali ljudje, ki jim je resnično pri srcu njihov nemoten razvoj. Ker pa sami očitno niso prizadeti, niso dovolj tehtno premislili, ali je ta lokacija resnično najbolj ustrezna. Domnevam celo, da so sklepali o spremembi namembnosti doma Jožeta Klanjska-Vasje brez soglasja predstavnikov krajevne skupnosti in njenih družbenopolitičnih organizacij. Prav gotovo pa je bilo tako dogovorjeno brez soglasja krajanov, ki stanujejo v neposredni bližini in bodo najbolj prizadeti. Eni sklepajo in glasuje-

jo ter odločajo – drugi trpijo. Ne nazadnje je treba računati tudi na politično nezadovoljstvo prizadetih občanov, saj bodo upravičeno imeli občutek, da se nihče ne zme- ni za njihove želje in potrebe in da torej družba kot celota ni na njihovi strani, predvsem pa ne na strani treznih argumentov, smotrnosti, umestnosti.

## Oj, le šumi gozd zeleni!

Lep spomin na zeleni gozd me je opogumil (teško hodim), da sem se udeležila izleta, ki ga je pripravil Dom na Taboru. Dom nas večkrat razveseli z izleti v zeleno naravo ob lepem vremenu, da se naužijemo svežega zraka.

Lepi so spomini na zelene gozdove, kjer sem v mlajših letih nabirala gobe, jih posušila, da sem imela zalogo suhih gob za zimске dneve.

Pred kratkim smo šli na izlet v gozd pri Bokalcu.

Točno ob določeni uri nas je čakal kombi in odpeljal. Bili smo veseli, dobro razpoloženi. Kmalu se je kombi ustavil in izstopili smo ter odkorakali v gozd. Vsem se je zdelo, da nas veselo pozdravlja. Skozi veje dreves nas je božalo sonce. Vsaka si je želela nabrati čimveč gob. Imele smo srečo. Oglašali so se veseli glasovi. Nabrale smo jurčke, lisičke, mavrovke, peno in okrasne gobe, ki

Strogo središče mesta, ki je že tako izpostavljeno izrednemu hrupu in onesnaženosti zraka, je torej znova tarča nepremišljenih odločitev, kakršna je tudi ta o preselitvi mladinskih dejavnosti v dom Jožeta Klanjska.

MIRKO HROVAT  
Titova 23 a  
KS Ajdovščina



DU 82. Samo te spominjajo na tekmovanje. Snaga je ostala, kakršna je bila, in kot bo, ko bo prireditev mimo.

Brali smo, nedavno, da bodo v Sarajevu (v pripravah) za olimpijske igre uvedli strožje predpise glede varstva okolja in kaznovali pljuvanje in metanje ogorkov po mestu.

Včasih je bilo naše mesto čistejše. Včasih smo tudi pogosteje videli koga z metlo in smetarskim vozičkom. Morda je viselo s hiš tudi manj odsluženih žlebov in so bila okna bogatejša z lončnicami. Pogled zdaj ne sme niti v tla niti proti streham hiš odpadajočih fasad. Malo bi bilo včasih potrebno poleg dobrega in lepega vedenja. Kanček dobre volje, drobna obrtniška usluga. Tako pa se število ambientov za fotografiranje obiskovalcem našega mesta zmanjšuje. Skorajda ni več ulice in uličice, ki je ne bi v stoterih oblikah kazil zob časa.

Eno drži. Vzgoja in prevzgoja nista uspeli. Ostane le še sprejeti predpise. Predpise o boljšem vedenju do dediščine. Že zgodovinar Burckhard je dejal: »Umetnost je biti dedič!«

BORUT POGAČNIK

## Šport od morja do ledu

### Mali nogomet:

13. 9. se je začelo tekmovanje v malem nogometu. Najprej so na vrsti zaostale tekme iz spomladanskega dela tekmovanja. Potekalo bo v liga sistemu in bo trajalo vso jesen.

### Šola plavanja:

13. 9. smo začeli s šolo plavanja za otroke VVZ občine Center. Trajala bo do 14. decembra.

### Odbojka:

20. 9.: nadaljevanje spomladanskega rekreacijskega tekmovanja.

### Košarka:

27. 9. se bo začelo trim tekmovanje v košarki. Tekmovanje v liga sistemu bo trajalo do konca maja 1983. Rok za prijave 16. september. Prijavnina 600,00 din in 400,00 din kavcije.

### Drzanje:

11. 10. se bo začela šola drsanja za cicibane in VVZ občine Center.

### Košarka:

30. 10. bo prvenstvo ŠSD v košarki za mlajše pionirje in pionirke.

### Namizni tenis:

18. 11. začetek rekreacije v namiznem tenisu, ki bo vsak četrtek od 18. do 22. ure na Kodeljovem v obliki tekmovanja po liga sistemu. Prijavnina 600,00 din za ekipo in 400,00 din za kavcijo. Prijave do 8. novembra na ZTKO Ljubljana Center, Zarnikova 3.

### 11. 12. bo prvenstvo ŠSD.

V decembru bodo seminarji za mentorje telesne vzgoje dela v šolskih športnih društvih in vzgojnovarstvenih zavodih.

ZTKO LJUBLJANA CENTER

## Brez bencina v Polhov Gradec

**ZTKO Ljubljana Center in Kolesarsko društvo Rog sta organizirala kolesarski trimski izlet v Polhov Gradec. Start in cilj izleta je bil na Vrhovcih, kontrola pa v Polhovem Gradcu. Skupino izletnikov so vodili prizadevni kolesarji Kolesarskega društva Rog, ki so svoje skupine vodili tako, da so skrbeli za dobro razpoloženje in hitrost, ki je morala biti prilagojena najpočasnejšemu; predvsem pa so pazili na pravilno vožnjo po desni strani in varnost še posebno mlajših udeležencev.**

Organizatorji so bili najbolj veseli, če je odšla na pot vsa družina. Takih je bilo pet. Kolesarsko društvo Rog jih je nagradilo s praktičnimi nagradami, kar je člane družin prijetno presenetilo. Povprašali smo nekaj udeležencev, kako jim je bilo všeč na izletu.

Najstarejša udeleženca Šeme in Ograjšek (76 in 70 let) sta bila ves čas izleta skupaj.

Na cilj sta prišla nasmejana in dokaj čila. Oba sta izjavila, da bi vzdržala še enkrat toliko. Všeč jima je bilo, da niso nič »dirkali«, ampak so se lahko med vožnjo tudi pogovarjali in opazovali jesensko naravo. Dejala sta, da so »tule Rogovci izredno fejest fantje«, da jih niso čisto nič priganjali.

Vsi so bili polni vtisov o rekreacijskih dejavnostih, ki so jih pripravili v Polhovem Gradcu. Na kartončkih so imeli vpisane svoje rezultate in jih med seboj primerjali. Športne discipline so bile izbrane tako, da jih je bilo razumeti malo za šalo, malo za res.

Mali Robi ni mogel streljati z lokom in zračno puško, ker sta bila oba rekvizita zanj pretežka. Zato pa je bil dober v pikadu in hoji na hoduljah. Letos je bil udeleženec na pomožnem sedežu očetovega kolesa, drugo leto pa bo prišel s svojim kolesom.

Organizatorji so bili prese- nečeni nad vnemo, ki so jo v športnih igrah pokazali udeleženci. Zato so sklenili, da bodo organizirali dva taka izleta v prihodnjem letu in pripravili še več možnosti za športno zabavo.

B. ŽUGELJ

## Kros ni maraton

Zadnjega septembra je bil v Tivoliju kros za 1400 mladih in starih v 28 starostnih skupinah. Najboljši se bodo udeležili krosa dnevnika Delo, ki bo 17. oktobra v Titovem Velenju, če bo ZTKO zmogla finansirati udeležbo.

Prvouvrščeni so dobili medalje. Praviloma so zmagovali pri mlajših člani atletskih klubov, pri starejših pa športniki – rekreativci, ki si moč nabirajo tudi na drugih športnih prireditvah – pri kolesarjenju, smučarskih tekih in podobno.

Že stari Latinci so pravili, da »vaja dela mojstra«, zato smo tiste, ki so zmagovali, odkrito občudovali. Strah pa nas je bilo takrat, ko smo videli prihajati v cilj popolnoma izčrpane. Udeležencev krosa, ki tako precejnujejo svoje zmogljivosti, bi morali pred tekmo zdravstveno pregledati, o čemer pa dvomimo. Še sreča, da se je agonija nepripravljenih na razmeroma kratkih progah še pravočasno končala.

Sestavljalci pravil za kros Dela bi morali še enkrat preveriti, če je smotrno prirejati množične prireditve, kjer je cilj zmagati (isti cilj, kot za prireditve vrhunskih športnikov na svetovnih prvenstvih), ne pa sodelovati, kar je primernejše za rekreativce in predvsem v duhu trima.

BRANKO ŽUGELJ

## Trimsko tekmovanje

ZTKO Ljubljana center je razpisal trimsko tekmovanje v namiznem tenisu za moške in ženske ekipe, ki jih lahko prijavi vse delovne organizacije, krajevne ali interesne skupine ter ŠSD na srednjih ali visokih šolah. Ekipo naj sestavljajo po trije tekmovalci in rezerva, tekmovanja pa se ne smejo udeležiti igralci, ki redno nastopajo v selekcijah. Starostne omejitve ni.

Tekmovanje bo v dvorani kopališča Kodeljovo ob četrtkih v večernih urah – prvič 21. oktobra ob 18. uri. Prijavnina za ekipo je 600 dinarjev, prijave pa sprejema do 13. oktobra ZTKO Ljubljana Center, Zarnikova 3, s pripisom »za namizni tenis«.

## DOGOVORI

Gradisce 10, p. p. 191 – Telefon 223-509, 223-510 in 214-296 – Izhaja štiri-najstnevno – Naklada 16.500 izvodov

### Izdajateljski svet:

Lojze Cepuš – predsednik, Srečo Čož – podpredsednik, člani: Ivo Bogataj, Franc Boštjančič, Tanja Keršmanc, Miro Kokolj, Stanka Marin, Franc Možina, Andrej Milinar, Ksenija Preželj, dr. Marko Polič, Ida Rebolj, Milan Slemnik in Meta Verbič

### Ureja uredniški odbor:

Srečo Čož, Vito Komac, Dragica Kremer, Bojan Lubej, Jože Pirc, Janko Rednak, Anka Štrukelj, Rudi Zavbi, Brane Žugelj, Niko Isajević (odgovorni urednik), Lučka Špat (urednica), Matija Čož (tehnični urednik).

Rokopisov ne vračamo.  
Tisk: ČGP »Delo«, Ljekarjeva 1



Udeleženci kolesarskega izleta v Polhov Gradec so se med drugim preizkusili tudi v strelskih sposobnostih.